

光明街道西站铁路楼社区

蝶变换新让幸福生活触手可及

近年来,光明街道西站铁路楼社区持续开展的老旧小区改造,仿佛被注入了新的生命力,人居环境实现了质的飞跃。一幢幢老旧的楼房被重新粉刷,道路变得宽敞整洁,绿化带里绿草如茵,整个社区焕然一新。

旧楼焕新展风貌

西站铁路楼社区始建于1991年,是典型的老旧小区,老龄人口占比超过50%,由此,社区居民特别是老年居民对于高效高质全科服务、宽敞明亮活动场所的需求与日俱增。“民有所呼,我有所应”。于是,倾力打造的社区党群服务新阵地占地500平方米,新办公场所的设计充分融入了老年人的特殊需求,处处体现着人文关怀。入口处设置了宽敞的无障碍通道,并配备了贴心的扶手,确保老年人能够安全、便捷地进出。人口通道均铺设直达服

务柜台地毯,防止老年人雨雪天气易滑倒摔跤。内部空间布局合理,特别设置了老年人服务专窗,适老化下沉式柜台,同时并配备了舒适的座椅、报刊架、爱心雨伞、应急药品、饮水机等助老设施,为老年人提供了便利的等待和休息环境。

此外,社区还配备了专业的服务人员耐心细致地为老年人解答疑问、协助办理业务。每当有老年人前来咨询或办理业务时,工作人员都会热情地迎上前去,耐心地为他们讲解流程、填写表格。这种贴心的服务让老年人深切感受到了社区的温暖与关怀。

功能室增设顺民意

西站铁路楼社区聚焦民生所需,广泛征求群众意见,实现党建资源与群众需求有效对接,合理划分多功能区域,目前在社区党群服务中心新大厅已

设置了多功能活动室、休闲活动室、书画阅读室、日间照料室、特色义诊区等多个群众呼声较高的活动阵地。

多功能活动室配备了先进的音响和投影设备,可以举办讲座、培训、演出等各类活动,极大地丰富了社区居民的精神文化生活;休闲活动室则设有乒乓球桌、跑步机等体育设施,为居民提供了强身健体的好去处;书画阅读室优雅宁静,陈列着各种书画作品和书籍,为居民提供了一个静谧的学习与创作空间;儿童活动室设有各种儿童游乐设施和玩具,为孩子们提供了一个安全、有趣的玩耍场所。

为了满足社区老年人的需求,新中心还特别设立了日间照料室。这里提供了专业的照护服务和康复设施,让老年人在日间能够得到妥善的照料和关爱。同时,日间照料室还定

期举办各种健康讲座和义诊活动,让老年人在享受健康生活的同时,也能感受到社区的温暖和关怀。

开启治理发展新篇章

西站铁路楼社区党群服务中心新建以来,建立了“大门常开、场所常用、活动常办、服务常抓、群众常来,聚人气、聚人心”的五常两聚工作机制,探索“未诉先办”基层治理新模式,绘就“15分钟党群服务圈”。

坚持向前一步,畅通沟通渠道。结合7个生活小区不同特点,将社区划分为14个网格,坚持每周上门收集和办理群众诉求,对于咨询类问题上门解答、对于一般问题现场办理,对于难点问题集中议事协商解决,收集民意243条,走访3019户,问题在网格中解决。注重功能整合,强化便民服务。以多功能活动室为议事平台,充分发挥社

区大党委作用,将居民、社区、物业、社会组织等各方力量紧密地串联在一起。切实解决群众急难愁盼问题,今年以来,召开联席会议3次,解决问题6件,其中污水管堵塞、雨水管堵塞均为历史遗留问题,通过多次议事协调攻坚得以顺利解决。小区绿化面积由2%上升到5%,小区整体环境得到有效改善。密切联系居民,解决个性需求。新设立党员联系户49个、开展“微服务”活动28次,及时了解居民的需求和困难,充分发挥“贴心人”的作用。为空巢老人提供“暖心陪伴”志愿服务,志愿者们定期上门探访、陪伴聊天、打扫卫生等;为不习惯使用手机的老人拓展“跑腿”服务,帮助他们购买生活用品、缴纳水电费等;为暂时无法看管孩子的家庭提供看管服务……这些贴心的举措让居民们感受到了社区的温暖与关怀。

路北

13件精品骨质瓷
在路北图书馆展出

本报讯 11月19日,路北图书馆特举办“匠心独运瓷作里 陶泥点点绘生花”唐山骨质瓷精品展,将13件精品瓷器进行陈列展出。

唐山陶瓷生产始于明永乐年间,从诞生中国第一件卫生瓷到成为我国北方重要陶瓷生产出口基地,唐山陶瓷发展历经百年,曾创下无数的辉煌与荣耀,也写下了“北方瓷都”之美名。唐山骨质瓷,薄如纸、白如玉、明如镜、

声如磬。因其色泽自然温润,白度高、透明度好,敲击产生的声音清脆、余音悦耳,瓷质轻巧,手感细腻,而享誉海内外。在展览现场,或一方茶盘,或一瓶花器,纯手工作业的每件骨质瓷器物,都花面不同、独一无二,它们以卓越品质、精湛工艺和独特设计闪耀登场,代表着唐山骨瓷的璀璨光芒,折射出唐山这座城市的沧桑和未来。

瓷为器,匠于心,载

古法为道。带着温度诞生于工匠之手的每一件骨瓷静静地绽放在展馆一隅,蕴含鲜明的时代特色,深刻反映了唐山骨瓷的美学理念与工艺创新,用独特的艺术语言传承着先辈的智慧,也致敬着瓷人的千年匠心。

(路北)

图为展览现场,每一件骨瓷犹如一件艺术品以卓越品质、精湛工艺和独特设计闪耀登场。

李紫薇 提供

路北区开展养老服务机构纳税工作联合培训

本报讯 近日,路北区民政局养老服务中心联合路北区税务局“蓝色蒲公英”纳税服务小分队,针对全区29家养老机构开展了纳税工作专业培训。本次培训围绕养老机构免征增值税、小规模纳税人增值税优惠政策等相关问题展开,旨在帮助养老机构更好地理解和运用相关政策,提升财务管理效率和服务质量。

培训中,养老机构参训人员根据自身在实际操作中遇到的问题向税务部门各位老师进行请教,税务部门各位老师通过案例分析、实际操作作为参训

人员提供了详尽而实用的讲解和指导,使其对相关政策有了更加全面深入的理解。经过培训,养老机构的财务管理能力显著提升,对政策的把握和运用更加准确到位。

此次培训不仅加强了路北区民政局养老服务中心与税务部门之间的沟通与合作,更为今后的工作奠定了坚实基础。今后,路北区民政局养老服务中心将继续加强与相关部门的协同合作,为养老机构提供更加全面、专业的服务,共同推动路北区的养老事业发展。

(路北)

一面“迟到”的锦旗
传递着500公里外的谢意

本报讯 “太感谢警察同志了,我代替内蒙古的朋友对你们的帮助再次深表感谢。他一直把这事搁在心里,本想亲自来,但是由于种种原因耽搁了。”近日,内蒙古的彭先生委托唐山的朋友给路北公安分局乔屯派出所送来一面印有“警察风采 人民信赖”的锦旗。

原来,今年8月11日0时许,乔屯派出所接到来唐山办事的彭先生报警求助称:其乘坐出租车到达龙泽路与体育馆道交叉口附近下车时手机落在了车里。接到报警后,民辅警经过多方查询,联系到了彭先生乘坐的出租车司机说明情况。随后,出租车司机将手机送到派出所。接过失而

复得的手机,彭先生对民辅警连连致谢。

民有所呼,警有所应,路北公安将继续坚持“群众利益无小事”的工作理念,从群众身边的小事着手,积极为群众办好事实事,全心全意服务群众。

(刘鹏宇 徐慧)

